
Elemi matematika I.

1. alkalom
2014. 02. 10.

2 zh a félév során (március 24. és május 5.), jav́ıtási lehetőség (május 12.) azok számára,
akik mindkettő zh-t meǵırták, és a kettes küszöbének 80%-át elérték. Ponthatárok: 2: 41-60,
3: 61-77, 4: 78-89, 5: 90-100 Irodalom: Kvant, KöMaL, Róka Sándor: 2000 feladat az elemi
matematika köréből Bátaszéki matematikaverseny Reimann-Dobos: Nemzetközi Matematikai
diákolimpiák Gerőcs L.: Irány az egyetem, Matematika Sklarszkij-Csencov-Jaglom: Válogatott
feladatok és tételek az elemi matematika köréből

1. feladat Ács, Kovács és Takács úr egy közös vállalkozásban dolgoznak, és óránként mind-
eghyikük 1000 forintot kap. Egy bizonyos munkáért járó összeget ezres és kétezres ćımletekben
fizettek ki nekik, mégpedig 9 db kétezrest és 6 db ezrest kaptak. Ezt az összeget úgy osztották
szét egymás között, hogy mind a hárman ugyanannyi paṕırpénzt kaptak. Tudjuk még, hogy
mindenki más-más óraszámot töltött az adott munkával, de munkaidejük között két óránál
több eltérés nem volt. Ki hány órát dolgoztt és mennyi pénzt kapott? (Báta. 2000/20001
I/5/3)

2. feladat Mennyi az első 2000 pozit́ıv egész szám számjegyeinek összege? (Báta. 2000/2001
I/8/4)

3. feladat Egy baráti társaság összejövetelt tart. H minden asztalhoz hárman ülnek, akkor
1 embernek nem jut hely. Ha minden asztalhoz négyen ülnek, akkor két hely üresen marad.
Hányan vannak a társaságban? (Báta. 2000/2001 II/4/4)

4. feladat Egy könyvtárban 199 polcon 20000 könyvet helyeznek el. Tudjuk, hogy minden
polcon ≥ 1 és ≤ 199 könyv van. Mmh bárhogyan is rendezzük el a könyveket a polcokon,
mindig van ≥ 2 polc, melyeken ugyanannyi könyv található. (Báta. 2000/2001 II/7/2)

5. feladat Mikor esik egy egyenesbe 5 és 6 óra között az óra kis- és nagymutatója? (Báta.
2000/2001 II/7/4)

6. feladat BBh 186|S, ahol S = 5 + 52 + 53 + · · ·+ 5150.(Báta. 2000/2001 II/8/1)



7. feladat Egy táblára föĺırtak három pozit́ıv egész számot. Egy lépésben a táblára föĺırt
számok közül egyet letörölhetünk, és helyére a megmaradt két szám összegénél 1-gyel kisebb
számot ı́rhatunk. Néhány lépés után a táblán ez a három szám áll: 17, 75, 91. Lehetett-e a
kiinduló számhármas

• 2, 2, 2;

• 3, 3, 3?

(Báta. 2000/2001 D/7/1)

8. feladat Fél 5 és 5 óra között egy óra mutatói egymás meghosszab́ıtásában vannak. Legköze-
lebb hány perc múlva lesznek a mutatók egymásra merőlegesek?(Báta. 2000/2001 D/7/3)

9. feladat Valaki három különböző, nem 0 számjegyből elkésźıtette az összes, különböző számjegyekből
álló háromjegyű számot, majd összeadta azokat. Kiderült, hogy az összeg két szomszédos egész
szám szorzata. Melyek lehettek a kiinduló számjegyek? (Báta. 2000/2001 D/7/4)

10. feladat Hat meg. az N szám utolsó 11 számjegyének összegét, ha

N = 2010 + 6010 + 1010 + 3010.

(Báta. 2000/2001 D/8/2)


